
年度末を迎えます
校長 野 宮 勉

新しい年号になった令和元年度も、２月末を迎え残すところ１ヶ月となりました。さて、２
月７日の今年度最後の参観日の全体懇談会でお話しした内容について、３点お知らせいたしま
す。
１点目は学校の現状についてです。
昨年１２月の参観日の後は、冬休みもあり期間も短いですが、特に大きな事件・事故は発生

しておりませんが、一部生徒のラインやSNSでのトラブル、公共機関でのマナー違反、友人間
のトラブルなどがあり対応しています。大部分の生徒は、しっかり学校生活を送っております。
また、いろいろと課題や悩みを抱えている生徒については、引き続き生徒に寄り添いながら、
指導に努めていきますので、保護者の皆様の温かいご支援ご協力をお願いいたします。また、
以前にお話ししており繰り返しになりますが、各ご家庭で学校に相談する場合につきましては、
学級担任に限らず、部活動の顧問や副担任、養護教諭等、話しやすい教職員にご相談いただい
いてもかまいません。
２点目はクラス替えについてです。
昨年度に引き続き、今回も２年生から3年生への進級時にクラス替えを行います。その理由

ですが１つめは、3年間を通じて色々な生徒と交流し、豊かな人間関係を育んで欲しいためで
す。本校には現在、名寄市内の４つの小学校から入学してきております。在籍数の関係で、現
在の１年生は学年３クラスですが、来年度は、今の3クラスから学年２クラスになることが見
込まれクラス替えを行います。現在の２年生は、来年度も２クラスのままですが、クラス替え
を実施し、より多くの生徒と豊かな人間関係を築いて欲しいと思っています。２つ目の理由は、
毎年教職員の人事異動がありますので、色々な教職員と交流できる機会を増やし、多様な人間
関係を増やすためです。また、今後も継続して２年生から３年生の進級時にクラス替えを実施
いたしますので、ご理解とご協力をお願い致します。
３点目は、名寄高校と名寄産業高校の統合に関してです。
これまで、名寄市では、高等学校の間口や学科の再編等について検討するため、平成27年2

月に、「名寄市内高等学校在り方検討会議」を設置し協議を続けています。この間、中学生の生
徒の減少が続いており、現在の中学3年生が該当する、令和2年度の名寄高校の募集人数は、昨
年度から１学級減の１２０名になりました。名寄産業高校は、電子機械科・建築システム科が
統合し１学級減の３学科３学級の１２０名の募集人数となりました。この状況は現在の中学校
１年生の生徒が卒業するまで変わりません。
今後は名寄市内の中学校３年生の総数が最近のピークである平成３０年度の２４８名から令

和５年には１９８名になることから、北海道教育委員会で示している「公立高等学校配置計画」
の中で、上川北学区に関して令和５～８年度までの４年間で「２学級相当の調整が必要である
こと」と「名寄市内で再編を含めた定員調整の必要がある」との見通しを示しております。こ
れを受けて、名寄市内高等学校在り方検討会議では、令和５年度に向けて、名寄高校と名寄産
業高校の再編を要請しております。このときの対象生徒は、現在の小学校６年生になります。
以上が上川北学区の状況です。
３年生は、来週の水曜日に公立高校の学力検査日を迎えますが、北海道内において新型コロ

ナウイルス感染症の発生が続いており、本校でも感染予防対策を講じているところです。
各ご家庭でも、子どもたちを感染症のリスクから守るため、体温測定・うがい手洗い等の予防
策についてご指導をお願いいたします。
※公立高校配置計画
北海道教育委員会が策定しており、中学生の進路選択に十分な検討時間を確保するため、
毎年度、３年間の具体的な高校配置計画とその後４年間の見通しを提示しています。
北海道教育委員会のホームページで見ることができます。

※学校のことでお気づきのことがあれば、教頭（電話２－３１７４）までご連絡ください。
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◇男子バドミントン部  

 ○冬季近隣バドミントン大会 

  １年シングルス第２位 諸岡 秀哉 

◇男子ソフトテニス部 

 ○中学生インドア選手権大会 

  個人戦 ２位 小川 竜治・谷島 颯 

◇女子ソフトテニス部 

 ○中学生インドア選手権大会 

  個人戦 ２位 椎木 温日・山本 未菜 

◇女子バレーボール部 

 ○北都新聞社杯中学バレーボール大会  第２位 

◇スキー部 

 ○全国中学校スキー大会 

  アルペン競技（ＧＳＬ・ＳＬ）出場 野澤 雪丸 

２／９ 除雪ボランティア 
 除雪ボランティアを２月９日（日）に行いました。本

校の除雪ボランティアは平成元年から行われており、平

成１０年に名寄市のホワイトマスターに選ばれていま

す。今年で３０年目になる伝統のある行事です。 

 開始当初は北斗団地で行っていましたが、団地の建て

替え等があり、平成２７年度から「北新区町内会」の協

力を得て同地区で実施しています。町内会の役員さんた

ちと打合せをし、戸の希望者（一人暮らしの老人、高齢

者世帯対象）のお宅の除雪を行いました。 

 生徒は希望者 

８４名が参加しま

した。６グループ

に分かれ除雪を行

いました。 

 排雪は名寄市技

能振興推進協議会

に無償で行ってい

ただきました。 

 除雪用具を車で

運搬していただいた保護者の方も、ご協力ありがとうご

ざいました。 

  

  
 ２日（月）振替休業日（７日） 

 ３日（火）公立高校下見 

 ４日（水）公立高校学力検査日 

 ５日（木）公立高校面接日 

 ７日（土）前日準備，PTA部活動表彰 

 ８日（日）第６８回卒業証書授与式 

 ９日（月）振替休業日（８日） 

 
  

１０日（火）後片付け  

１１日（水）校内研修 

１２日（木）職員会議 

１６日（月）前期生徒会役員選挙 

１７日（火）公立高校合格発表 

２０日（金）春分の日 

２５日（水）修了式 離任式 職員会議 

２／６ 新入生入学説明会 
 入学予定者の保護者及び児童を対象に、入学説明会を

２月６日（木）に行いました。保護者の方には学校から

学習面・生活面についての説明を、名寄警察署の方から

「携帯電話のフィルタリング」について話をしてもらい

ました。 

 新入生は体験授業（音楽・英語）に参加しました。来

年度の新入生は約70名で２学級の予定です。 

２／７ 第４回参観日 
 今年度の最後の参観日

でした。 

 全体懇談会では校長か

ら最近の学校や生徒の様

子を、主幹からは保護者

と生徒と教師のアンケー

ト結果について説明をさ

せていただきました。ア

ンケートの結果を活か

し、よりよい教育活動を

進めていきます。 

 今後とも学校の教育活

動にご協力をお願いしま

す。何か気になることが

ございましたら教頭まで

連絡をお願いします。 

  

２／10 生徒会レク 
 インフルエンザの影響で12月実施予定であった「生徒

会レク」が２月１０日（月）に行われました。 

 生徒会本部が企画した、ムカデ競走とクイズが合わ

さった競技を行い、全校生徒が楽しんで取り組んでいま

した。 

  

 

２／１２ 学校運営協議会 
 今年度３回目の学校運営協議会が、２月１２日（水）

に行われ、今年度の学校評

価について話し合いまし

た。 

 様々な視点からご意見を

いただき、次年度の教育活

動に向けての改善点が明ら

かになりました。  


